

# S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és SZÉPIRODALMI LAP

<p>Szerkesztőség Kényes utca 175. Kiadóhivatal Selyem-utca 240. sz. szám. Deutsensmid Iános kereskedése.</p>	<p>Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel. Előfizetési ár: Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr. Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr</p>	<p>Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel. Egyes számok kaphatók. Lővenfeld Soma kereskedésében.</p>
--	--	--

## Evang. Főgymnásiumunk.

(Két közlemény.)

Vettük a helybeli ev. főgymnásium 1892/93-évi értesítőjét. Az értesítő elején főgymnásiumunk kiváló képzettségű tanára Krajcsovics Soma fejtegeti a »Zrinyiász» vallási eszméit. Ezen fejtegetés mutató részlet szerzőnek egy nagyobb terjedelmű tanulmányából, mely a Zrinyiász egész vallási és erkölcsi eszmekörére terjeszkedik ki s a híres éposznak nem annyira művészeti, mint inkább ethikai értékét igyekszik feltüntetni. Az értesítő többi részét az évi jelentések képezik, melyekből a főiskola évi eseményei és állapotára vonatkozó alábbi részletet csekély kihagyásokkal közöljük:

Az 1892/93. iskolai évet — sajnos — csaknem évente ismétlődő gondok között kezdtük.

Moravcsik Géza tanártársunk a székesfehérvári állami reáliskolához rendes tanáru kineveztetvén, helyét

az esperességi közgyűlés Zuberecz Pállal tölté be, ki Eperjesről lett szülővárosába hozva. Csak nem a tanév kezdetén vállott ki a tanártestületből Grósz Albert helyettes tanár is, kinek helyét Kárpáthy Arthur foglalta el.

1892. szeptember 1., 2., 3., 4-kén folytak le a beiratkozások szeptember 5-kével a tanévet nyitottuk meg.

Évnyitó istentiszteletet ültünk szeptember 11-kén s 12-kén felolvastuk az ekkor mintegy 360 főnyi tanulóság előtt az iskola fegyelmi törvényeit.

Az 1892/93-ra beírott tanulóság száma volt összesen 384 mégpedig I. oszt. 69. II. 55. III. 40. IV. 41. V. 58. VI. 44. VII. 46. VIII. 31.

Ezek következőképoszlottak meg:

a) Nyelvre nézve a tanulóság önvallomása szerint 380 magyar, 3 német és 1. tót.

b) Vallásra nézve ágost. evang. 210. ev. ref 25. róm. kath. 79, gör. kath. 3. gör. keleti 13, izraelita 54.

c) Honosság szerint volt 117 helybeli, 91 megyebeli, 176 más megyéből való.

d) A szülők polgári állása szerint volt: 84 őstermelő, 115 iparos kereskedő s vállalkozó, 51 állami s községi tisztviselő, 32 magántisztviselő, 96 értelmiségi és 6 cseléd-szolga családbeli.

e) Korra nézve volt: 10 éves 10; 11 éves 25; 12 éves 49; 13 éves 48; 14 éves 49; 15 éves 50; 16 éves 45; 17 éves 44; 18 éves 32; 19 éves 22; 20 éves 5; 20-nál több éves 5.

A beírottak között volt 125 jövevény. Ebből az első osztályra esik 69, kikből azonban 6 magános tanuló s egy időközben kimaradt. A létszám a tavalihoz képest 8 főnyi apadást mutat. Leginkább fogytak a görög keletiek, kik főleg saját anyanyelvű iskoláikba vonulnak.

A főgymnásiumunkat látogató vidéki 266 tanuló 97 család körében volt elhelyezve. A tanulótartással foglalkozó legtöbb családi kör fentartá

## T Á R C Z A.

### A fehér kőkereszt.

— Elbeszélés. —

(Vége.)

Nem mert az ágyra nézni. Ott fekszik az ő szülő édes anyja, aki, mióta él egy rossz szóval meg nem bántotta, a kit ő mindennap megbántott! Csak egyszer emlékezik, akkor is a miatt az asszony miatt történt. Az anyja korholta, ő felfortyant s olyat mondott, hogy az öregasszony sirt. Akkor megmardosta őt a lelkiismeret. A tűzhely mellől felragadott egy fát, odanyujtotta az anyjának, hadi tisse őt avval mert ha a kezével ütne, az neki nem fájna . . . . Az asszony, az a cifra, az oka minden nyomorúságnak. Ugy beszél, ő már több legényről hallotta, hogy ezéda, hitegető, sok legényre ráveti a szemét egy-

szerre aztán a melyiket közelebb éri, avval éli világát.

Forróság verte ki homlokát, le sem törülte, meg sem mozdult, félt az ágyra tekinteni.

— Nem az asszony az oka, hanem ő maga. A szekér nem vette volna fel, ha ő maga nem kérezkedik . . . A ház fedeléről lekorhadnak a fa-téglák, itt is, ott is hull a lemálló vakolat, beszivárog a mestergerendák mellett az eső: és a beteg öreg asszony nyomorogva jár keserves napszám-ba, a fiatal pedig, az erős legény odahordja garasait a ripők asszonyhoz . . . Gyalázat . . . gyalázat!

— És ha az az asszony csakugyan megcsalja őt, . . . megcsalja bizonyosan, kimez az ördög a szeme incselgéséből, kivigyogor a gödrös orezájából . . . maga a megtestesült testi sóvárgás. Jaj, be istenverte gaz-legény a Bartosné legény fia . . . az, istenverte gonosz, a kinek drága a levegő a kit agyon kell verni, mint a veszett kutyát . . . agyon . . . agyon!

Most már égett az orezája, mintha valami összezsomósodott volna az agyába, hogy a vér nem mozoghat . . . Hát az aj-

kai miért remegnek olyan gyáván? . . . Ki mer-e lépni az utczára, a nélkül, hogy le ne sütné a szemét? Nem kiáltja-e mindenki a szemébe: »Eredj megölöd anyádat! . . . Nem forja mondani senki nem szabad mondania . . .

A tűzhelyen piros zsarátnok van már azt megbolygatja. A mestergerendához nyúl fel és levesz onnan egy ócska pisztolyt, sokszor lötte már ki, ha valakinek a névnapját megtisztelte. Rendesen újból megszokta tölteni.

A zsarátnokra egy két félig égett ágacska borogatott inwént, az hirtelen fellobbant. Olyan világosság ömlött széjjel a szobában, mintha meggyult volna az egész ház.

Az öregasszony felnyitotta szemét és reá meredt pillantása a szoba közepén álló fiúra. Mint valami hazajáró szellem, olyan sápadt, olyan fényes volt az arca a felcsapó világosságban.

Bartos Péter felhuzta a pisztoly karakását és magára emelte.

Akkor kétségbeesett sikoltással felugrott az anya és jobb karját tiltólag föl-emelve, olyan szemekkel, minőnek állan-

az iskolával a kellő összeköttetést, mit magunk is az által kívántunk bensőbbé tenni, hogy időnként egészségi erkölcsi és szorgalmi érdekből fölkeressük tanulóinkat lakásaikon s kívántuk őket iskolán kívül is atyai befolyásunkkal irányítani. Vajha a lelki gondozás ezen munkájában soha ki ne fáradnánk s enyhítenők az iskolai élet ridegségét a bizalmas érintkezés művelő befolyásával, miut azt velünk szemben áldott emlékü tanáraink megeselekedték!

Tanulóságunk nagyobbára az Alföld gyermekei Legtöbbje ép, egészséges, erős, kedvezőleg fejlődő, bár szellemi életében nehézkes s az önmunkásságra nem könnyen szoktatható. Rémitgetett ugyan bennünket is az ősszel Budapesten fellépő cholera s az olykor városunkban is előtörő difteritis; de mégis egészben véve a tanulóság tömegesebb betegeskedéséről — hála Istennek — nem panaszkodhatunk. Áldozatot e tanévben is vett tőlünk a halál Reiszman Miksa II. osztálybeli difteritisben, Czuzner Béla IV. bélgyuladásban és Szabó Pál IV. tüdőbajban. Korán lehulló virágai voltak ők az ifjúság viruló fájának, kikre a megszorított szülőkkel együttérezve mi is fájdalommal gondolunk, mert bennük szép reményekre jogosító tanítványainkat temettük el.

Tanulóságunk önmunkásságát, izlését, ügyesedését, társas művelődé-

sé, hazafias és vallás-erkölcsi érzületét s jellemesedését irányozni óhajtottuk azzal, hogy ez évben is fentartottuk a Vajdakört, a férfi és egyes dalkart s alkalmat adtunk az önkényes művészi rajz festészet, francia nyelv, gyorsírás, hangszerzene művelésére. Nem is hanyatlott tanulóságunk nemes érdeklődése az önművelődés mind azon ágazataiban, melyeket főgymnasiumunk az általános kötelező tantárgyak mellett, ez idő szerint fölkarolhatott. Inkább attól kellett óvniunk a tulbuzgókat, hogy ne vállaljanak magukra meggyőzhetően sokat, mint serkententünk arra, hogy az intézetünk által nyújtható önkényes tanuhoányokban és vállalatokban részt vegyenek.

Tanulóságunk e tanévben következő társadalmi mozgalmahban vett részt. Dobos Adolf veterán táncmester a koruknál és helyzetüknél fogva vállalkozóknak tanítá mult ősszel a szokásos társas tánczokat s az eredménnyel a község részvétele mellett próbabálon számoltak be tanulóink. Okt. 30-kán csatlakozva a protestans hívekhez a templomban ünnepele meg prot. tanulóságunk a reformáció emlékét. December 6-kán s utóbb június 2-kán megültük szokótan a depracatiót s ennek végeztével fölvonultunk a templomba az urvasorához. Marezius 15-ikének hazafias emlékünnepét a Vajda-kör szavallása felolvasása s a tanulói dalkar éneklése mellett ülte meg a közön-

ség lelkes részvételével tanulóságunk. Május 4-kén, szeszélyes rossz idő által többször megzavarva, megtartá tanulóságunk látogatott majálesét. Nagym. Csáky Albin grófnő lekötelőző sziveségéből a kedves Anna-ligetben. Rendező volt ezuttal Valentinyi Jenő tanár, ki, ki dalkari előadások, tornamutatványok s játékok hönönásával is azon volt, hogy megadja ez ünnepnek az iskolai színezetet. A második országos tornaünnepélyre fölvonulni szándékozó díszesapat május 14-én a Csernák-féle magyar iskola pázsitos udvarán bemutatá főzéreit és szertornázását pártfogó közönségünk előtt, melyezuttal a szegényesebb sorsu ifjak felutaztatását 65 forint 65 krajczárnyi áldozattal mozdította elő. Május 20-kán fölvonult Budapestre a főgymnasium 41 főnyi díszesapata a második országos tornaünnepélyre Oláh Miklós, Valentinyi Jenő és Sziráczky Gyula tanárok ellenőrző vezérlete mellett, holott is fegyelmes magatartásával, önértetes életvidorságával, ügyes előadásával kivált a Rákóczy induló dallamára ellejtett főzéréivel s versenyzésével a szakkörök méltányoló elismerését kiérdemelte, sőt a Nagym. Közoktatási Minister Ur érdeklődését is megnyerni szerencsés volt. Örülünk e méltányoló kitüntetésnek. Nemes jutalom az a buzgó torna tanárra s bátorító ösztön a tanulóságra, hogy a testi nevelés ez ágazatát jövőben is lelkesen felkarolják s következetesen műveljék. Végre június 19-kén az évváró vizsgát előzőleg bemutatá tornászati ügyességét s tanulói hangverseny címén művészkedését a városunktól és pártfogó közönségünktől búcsuzó tanulóság. A reá következő nap délelőtti óráiban tartottuk meg aztán az évváró közvizsgálatot s ugyanekkor voltak az érdeklő közönségnek bemutatva az összes ez évi rajzmutatványok.

(Vége köv.)

## Polgári leányiskolánk.

Kezeink közt fekszik az állam és a helybeli nőegyesület által segélyezett szarvasi társulati, elemi osztályokkal egybekötött polgári leányiskola 1892-93 évi értesítője.

Az értesítőben Valentinyi Jenő főgymnasiumi tanár értekezik a nemzeti nőnevelésről s ezzel kapcsolatosan meggyőzően érvel a nemzeti gyeknek a leányiskolákban való tanítása ellen.

Az értesítő a leányiskola évi eseményeit és állapotát a következőkben ismerteti:

Az 1892/3-iki tanévet iskolánkban

tása felforgatja, megsibbasztja a lelket olyan hangon, minő megtéríti az istentagadót, is szólott:

— Péter . . . az Istent, . . . az Istent, ne káromold! . . .

És a fakó arcú szederjes kék szüire kezdett válni az ajkak körül, felemelt karját erejének megfeszítésével a pisztoly után nyújtotta és azt oly emberfeletti erővel szorította markába, mintha az egész világ ellenében kellene megőriznie.

Több szót nem szólott azóta.

Beszélik a faluban, hogy feketére festette koporsóját Péter, aranyos betűkkel irták rá az asszony nevét. Mondják, hogy Péter az erős legény, míg anyja a nyújtótató padon feküdt, nem mert reá nézni, oda kuporodott a lábához és zokogott.

A hideg januári nap olyan gazdag sugárzózával szórta tele a vastagon álló havat köröskörül a baróthi határon a patak jégtükrén tánczoltak e sugárok s mégis oly hidegen tekintettek a temetőben kihányt fekete földre . . . oda életet nem lop semmi napsugár.

Az a kemény legény nem panaszkolt el senkinck, hogy mit érezett, sem a temetésnél, sem a temetés után nem láttak köny-

je folyását, hanem harmadnapra sokan látták, hogy Sas Antal kapuján belép.

— Nagyon vétettem bátyam.

— Isten büntül ne tudja be, ücsém!

Az öreg kerges tenyere megszorította a fiatal legény kerges tenyerét.

Ennyi volt az egész.

\* \* \*

A faluban jóra való kaszásnak hzelnek 40 krajczárt, ha aratni megy 24 krajczárt, favágásért 20 krajczárt. A mikor nincs munka, csak kell valamit enni, sem elronyosodni, sem szénnyesen járni nem volna tisztességes dolog. Azért hát éppen nyolcz teljes esztendőjig kellett Bartos Péternek napszámban dolgoznia, korcsmai italtól tartózkodnia, pipát a szájába nem fognia, míg azt a kökeresztet felállítatá a temetőben.

Az alatt pedig egy szegény öreg asszony nyugszik.

Fényeskedjék neki örök világosság!

G.—M.



szepember hó 5-én kezdtek meg; a megelőző négy napon át a beiratások történtek. — A beírott — és pedig úgy a nyilvános mint különösen a magántanuló-növendékek száma jóval fölülmulja a múlt évit, a mi fényesen bizonyítja a közönségnek az intézet iránt tanúsított érdeklődését. Beíratott a leányiskolába összesen 78 növendék. Mégpedig az elemi I-sőbe 4. II. 4. III. 6. IV. 2. A polgári I. 15. II. 18. III. 13. IV. 16. A tanításnál teljesen az állami polgári iskolai tantervhez alkalmazkodtunk és pedig úgy hogy az osztályok kombinációja mellett is a tanterv összes anyagát kimerítjük; erről meggyőződést nyújt intézetünknek két-két egymást követő tanévi értesítője.

A tantestület személyzetében a jelen tanévben lényeges változás állott be, amennyiben az intézetnek sok éven át közkedveltségű igazgatója Moravcsik Géza főgym. tanár ur, ki egyaránt bírta a szülők elismerését, s a növendékek rajongó szeretetét, a tantestület őszinte vonzalmát s a tanterv nagyrabecsülését, a városból való távozása folytán ez iskolától, melynek felvirágzásában maradandó érdemeket szerzett, megvált. — Helyére Moeskönyi József főgym. tanárt, ki már évek óta tagja a tantestületnek, választotta meg a közgyűlés. — Az új igazgató a távozónak tárgyát is átvévén, az ő tantervűinek vagyis az I. és II. polg. osztályban a magyar nyelvnek előadására a közgyűlés jóváhagyásával Valentinyi Jenő urat, a főgymnasium egyik előnyösen ismert, tehetséges új tanárát kérte föl. — A többi tanárok megmaradtak.

A növendékek magaviselete az egész tanévben át kielégítő volt, a miről a tantestület havonként tartott tanácskozási anyagának jegyzőkönyvei tanuszkodnak. Szorgalmuk és előmenetelünkről úgy a szülők, mint a nagy számban megjelent érdeklődő közönség is meggyőződést szerzhetett az évszázad nyilvános vizsgálatokon, melyek az elemi osztályokban jun. 30-án, a polgáriakban pedig jul. 1-én folytak le. Meggyőződött arról nagys. Bánhegyi István, kir. tanfelügyelő ur is, ki rövid, egy órai látogatása alkalmával saját nyilatkozata szerint mindent teljes megelégedésére rendben talált.

Az egészségi viszonyok is eléggé kedvezők voltak. A növendékek közül ugyan többen különösen torokbaj vagy a családban előfordult difteritisz miatt huzamosabban is mulasztották az iskolát, de a tantestületnek egyetlen tagja sem volt kénytelen meg csak napokra sem tanítást megszakítani. — A tanév második felében az újraoltás is megtörtént intézetünkben.

Az évi államségélyt intézetünk a jelen tanévre is megkapta; s részesült a helybeli jótékony jogesület évi segélyében is. — A helybeli takarékpénztár, mely kulturális czelokra is hoz évenként adozatot, 15 frtnyi s intézetünk ügyet évek óta önzellen adozat készséggel támogató partokok és adakozók 54 frtnyi adományban részesítették iskolánkat. Fogadják köszönetünket! Az özv. Lusztig Sámuelné úrhölgy által szorgalmas árva helybeli növendékek jutalmazására alapítványozott és a növekedésüknél elhelyezett összeg kamatját ez év-

ben Mihálfi Emma IV. polg. osztálybeli és Neu Janka III. polg. oszt. növendékek (és pedig az előbbi 10 frtnyi, utóbbi 6 frtnyi összegben) nyerték el. — Roszjarovics János tánczmester ur, kinek ez nton is köszönetet mondunk, 2 frtot adott jutalomdíjra. Ez összeget a tanszerpénzből 4 frtra egészítve ki jutalomkönyvek bevásárlására fordítottuk, melyekhez Szemethy Géza tisztelendő ur és az igazgató is járultak egy-egy művel. — E jutalomkönyveket kapták: Török Gizella I. el., Práznovszky Irma II. el., Mikolay Etelka II. el., Tájber Margit IV. el., Szlovák Olga I. polg., Molitórisz Emma II. polg., Kristóffy Anna III. polg., Stein Matild IV. polg., Józsa Jolán IV. polg. növendékek.

(Folyt. köv.)

## H I R E K.

— Figyelmeztetés! Mintán több ízben tapasztalom, hogy a kertemet látogató ifjúság az ültetvényeket kíméletlenül rongálja, közhírré hozom, hogy annak látogatása a szülők vagy más felnőttek kísérete nélkül tilos. Ezen tilalom ellen vétő egyének a kertből kintaszittatnak, ismételt kihágások esetén pedig kénytelen leszek kertemet a közönség elől végképen elzárni. gr. Bolza Pál.

— Tűzoltógyűlés tartatik ma délután 2 órakor a városházán, hová a szarvasi önkéntes tűzoltóegylet működő tagjait lisztelellet meghívja a parancsnokság. Gyűlés tárgya: a szabalkai országos tűzoltó gyűlésen való részvétel kérdése lemond.

— A szarvas mezőhegyesi vasút részvénytársaság 1893. évi Julius hó 13-án Gyudan tartja alakuló közgyűlést.

— Meghívó. A szünidőt Szarvason töltő egyetemi és akadémiái polgárok 1893. évi július hó 16-án, vasárnap a gróf Károlyi-fele kertben a helybeli társulati polgári leányiskola javára nyári táncmulatságot rendeznek. Belepti díj! Személy jegy 60 kr. család-jegy 1 frt 50 kr. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadhatnak s hírlapilag nyugtáztatnak, kedvetlenül idő esetén a mulatság a következő vasárnap, július 23-án tartatik meg.

— Ismeretlen okból! Lapunkban már hírt adtunk róla, hogy Szuhaj János szakaszvezető Zagrabbán hirtelen elhalt. Mint azt az illetékes századparancsnokság Zagrabból előjáróságunkkal tudatja, nevezett teljes ismeretlen okból, szolgálati fejezéssel mellbe lölte magát és tüdőjének teljes szétrombolása folytán belső elvérzésben halt el.

— Vizbefut. Veigely Erzsébet 1 és 1/2 éves kis leány azáltal míg anyja ezüstszőlőbeli lakásukon a főzéssel volt elfoglalva a kut mellett levő vizeltelt gödörhöz csúszott es abba belefullt.

— Alapos értesítés. A. Posti Hírlap f. hó 4-iki számában a következőket olvassuk (Sajtóvétség plakátokkal.) Szarvasról jelenti levelezőnk: Egy közelünkben levő megyebeli közzégekben a sajtóvétségnek talán egyedüli módját követték el. Ugyanis az utcásarkokon plakátok olvashatók egy

általánosan ismert uri ember ellen. A falragasz a nyilttéri epés kifejezések egész özönét tartalmazza, köztük még a legenyhébb aggályokat táplál ellenfele szellemi épségéről s orvosi bizonyítványokat szívesen fogad, de — előnyben részesít állatorvosoktól származókat. Ebben a valódi nyilttérien lévő »nyilttér«-ben legnagyobb gyönyörűségüket a pénzügyőrök lelték, kik nagy örömmel letelezték meg a bélyegtelen falragaszoknak eme ritka példányait. — Egy idő óta a fővárosi napi lapok csaknem kivétel nélkül egyre-másra olyan híreket közölnek városunkból, hogy mi valóban kíváncsik vagyunk, egyik másik napi lap szarvasi »rendes levelezőjére«.

— Circus. Dubszky Antonia circusa 3 előadásra városunkban engedélyt kapott.

— Kéregető süketnéma. A mult héten városunkban egy magát süketnémának tettető egyén könyöradományokat gyűjtött. Mint utólag kiderült nevezett okmányai hamisak voltak.

— Megszűnt italmérés. Hajnal József italmérési kereskedéséről lemondott.

— Új kereskedés. Hajnal Béla fűszer és vegyes kereskedéséhez iparengedélyt nyert.

— Békés szentandrás községe az előfogatozási szolgálatot 1894-től 1896-ig a július hó 19-án tartandó árlejtésen kiadja.

— Az 1894 évi községi költségvetés holnaptól kezdve 15 napig a városházán közszemlére lesz kitéve.

## Irodalom és művészet.

A »honvédegyezési ügyet« részletesen és érdekesen írja le az 1848-49. Történelmi Lapok július 1-én megjelent legújabb száma hangsúlyozván ez ügyben a központi választmány s a vidéki egyletek teendőit. Befejezőleg közli Degré Alajos hiteltel szövegű beszédét, melyet a budai honvédszobor leleplezése alkalmával mondott. A lap a marosvásárhelyi honvédegyelet három derek tejjanak arcafért eletrajzi adatokkal mutatja be. Továbbá 3 kis apróságot közöl Györfly Pálótól és a levelezés rovatjában: Hogy menekedett meg Gróf Haller József az akasztófától? — A borítékon a kolozsvári honvéd egylet volt tagjai közül azok névsora, kiknek életben léte kétséges. — A lap ára évnegyedre 1 frt, megrendelhető Kolozsvart.

## Vasuti menetrend.

Május 1-től kezdve a mkir. államvasutak menetredjében változás állott be. Az új menetrend szerint városunkban a következő vonatok közlekednek:

Szarvas-Mezőtúr.

7415. 7411. 7413.

Szarvas 3:15. 9:33. 1:55.

Mező-Túr 4:35. 10:19. 2:11.

Mező-Túr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7:17. 12:35. 4:58.

Szarvas 8:33. 1:21. 5:14.

Felelős szerkesztő: Mihálfi József  
Főmunkatárs: Epstein Miklós.

!!! Tetemesen leszállított ár !!!  
**S Z A R V A S V Á R O S T É R K É P E**

(rajzolta: Mihály József tanár)

a meddig a készlet tart

darabonként 50 krajczáért kapható  
a „SZARVAS” szerkesztőségében.

Kényes utca 175. sz.

E térkép bolti ára 1 frt volt.

3.

**A ki sokat akar kevés pénzért,  
az fizessen elő a világ legszebb és legolcsóbb napilapjára**

- A „Szabad Szó”-ra, melynek főszerkesztője **Hovasi József**, és mely minden nap ragyogó színű pompás képet közöl több színben a czimlapján.
- A „Szabad Szó” előfizetői és vendéi ilyenformán nagyszerű és kiváló értékű színes képgyűjteményre tehetnek szert, a melyet semmiféle más lap nem nyújthat.
- A „Szabad Szó” napilap, mely szokimondó bátorsággal száll síkra a nép igazaiért.
- A „Szabad Szó” jelszava: „Mindent a népért!” a földműves, iparos és munkásosztály lelkes szószólója.
- A „Szabad Szó” a rendes két érdekteszítő regényén kívül még egy harmadik regényt ad könyvalakban színes képekkel, úgy, hogy a mű valóságos nemek lesz.
- A „Szabad Szó” ingyen adja hetenkint a „Koszoru” című képes szépirodalmi lapot rendkívül gazdag tartalommal.
- A „Szabad Szó” ingyen adja előfizetőinek a «Szabad Szó» 1894-iki öt színtű nagy képes naptárát.
- A „Szabad Szó” ingyen küld egy hétiig mindenkinek mutatványszámokat.
- A „Szabad Szó” a magyar kir. államvasutak összes pályaudvarain szímonként 5 kr-ért kapható.
- A „Szabad Szó” egyes példányai minden hírlapelárusítónál kaphatók.
- A „Szabad Szó”-ban beiglatott bármilyenmű hirdetések biztos és nagy az eredmény.
- A „Szabad Szó” az egyedüli napilap, mely színes hirdetéseket közöl naponta.
- A „Szabad Szó” hirdetési áraitól legnagyobb készséggel ad felvilágosítást a kiadóhivatal, Budapest, VI., Teréz-körút 17.
- A „Szabad Szó” **ELŐFIZETÉSI ÁRA:** 1 hóra ... 1 frt | télésre ... 6 frt  
negyedévre 3 frt | egészévre 12 frt
- A „Szabad Szó”-ra előfizetéseket elfogad minden postahivatal és postautólevélvívó útján a «SZABAD SZÓ» kiadóhivatala: Budapest, VI., Teréz-körút 17.
- A „Szabad Szó” ára számonként: Vidéken 4 kr. Budapesten 3 kr.